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Jedanaestoro prisutnih Ëlanova Skupπtine IAA jednoglasno je iz-
glasalo odluku o usvajanju Zapisnika sa sednice Skupπtine Beograd-
skog ogranka IAA od 2. juna kada je izabran novi predsednik - Miπa
LukiÊ (Leo Burnett) i Ëlanovi Izvrπnog odbora (Vanda KuËera,
MRM, Aleksandar RadosavljeviÊ, Carlsberg Srbija, Sran LazoviÊ,
British American Tobacco, prof. Goran PekoviÊ, FDU, KosanËe Dimi-
trijeviÊ, Alma Quattro, i Darko BroÊiÊ, Agb Nielsen Media Research).

Miπa LukiÊ, novi predsednik ogranka IAA u Srbiji, prisutne Ëlanove
Skupπtine podsetio je na misiju i ciljeve IAA, istiËuÊi da je cilj da u
Srbiji svi ljudi iz struke koji vrede postanu Ëlanovi lokalnog ogranka:

Ambiciozni planovi
ogranka IAA u Srbiji
Skupπtina Beogradskog ogranka Me�unarodnog udruæe-
nja propagandista (IAA) 3. jula u prostorijama kompanije
Carlsberg Srbija u Beogradu jednoglasno je usvojila niz
odluka koje se odnose na buduÊe funkcionisanje orga-
nizacije koja okuplja predstavnike marketinπke struke u
Srbiji. Na dnevnom redu Skupπtine naπlo se sedam taËaka
o kojima su se prisutni Ëlanovi izjaπnjavali.

Odræana sednica Skupπtine Me�unarodnog udruæenja
propagandista (IAA) - Beogradski ogranak

Ne æelim da od IAA napravimo vrhovnu organizaciju, veÊ da po-
dræimo sve one koji rade u interesu struke, kao i da budemo pokretaËi
inicijativa. Takoe, on je podvukao da IAA Srbija mora da bude ne-
zavisna i da zastupa interese struke, dodajuÊi da je u ostvarenju tog
cilja neophodno teæiti tzv. idealnom balansu, odnosno uravnoteæenoj
zastupljenosti predstavnika oglaπivaËa, agencija i medija. LukiÊ je iz-
neo podatak da u ovom trenutku najveÊi deo Ëlanstva IAA ogranka u
Srbiji Ëine oglasne agencije, pet oglaπivaËa, dva medija i jedna aka-
demska institucija. Po miπljenju predsednika IAA, u Srbiji ima naj-
manje sto struËnjaka meu oglaπivaËima, agencijama i medijima ko-
ji, kako je rekao, igraju vaæne uloge i koji bi trebalo da budu Ëla-
novi IAA.

U nastavku sednice Izvrπni odbor je Ëlanovima Skupπtine izloæio
predloge programa rada za razliËite oblasti. 

Profesor na Fakultetu dramskih umetnosti u Beogradu Goran Pe-
koviÊ, zaduæen za oblast edukacije i profesionalnog razvoja, istakao je

Izvrπni odbor ogranka IAA Srbija 

Proglaπeni poËasni Ëlanovi

Na sednici Izvrπnog odbora IAA - Beogradski ogranak
odræanoj 9. juna jednoglasno je doneta odluka o ime-
novanju Æozefa-Ivana LonËara i Vladimira »eha za po-
Ëasne Ëlanove ove organizacije. Skupπtina IAA tako�e je
jednoglasno podræala ovu odluku. Ovi ljudi su zaduæili
ne samo IAA veÊ i naπu struku. Najmanje πto moæemo
da uËinimo, jeste da ih proglasimo poËasnim Ëlano-
vima, istakao je LukiÊ.

Devet principa - primer uspeha IAA ogranka

• Teænja ka idealnoj ravnoteæi izme�u medija, 
agencija i oglaπivaËa me�u Ëlanovima. 

• Radni ruËkovi ili drugi sastanci moraju imati najbolje
moguÊe izvo�aËe. 

• »lanstvo je status. Svake godine se poziva i bira 
ograniËen broj Ëlanova. 

• Osmiπljavanje novog Ëlanskog plana za svaku
godinu.

• Pozivanje u Ëlanstvo ljudi koji su na putu ka 
vrhu. Dovoljno, ali ne previπe mladih.

• PodseÊanje da IAA ne podrazumeva samo dosadan
posao, veÊ i zabavu i druπtvene kontakte. ZajedniËki
provod. 

• Moramo biti u stanju da se takmiËimo za
dragoceno vreme Ëlanova u svoju korist.

• Osiguravanje izbora pravih ljudi u Odbor i na druge
funkcije. 

• Obezbe�ivanje zdrave cirkulacije. »lanstvo u 
Odboru i Predsedniπtvu nije doæivotni posao.
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ZajedniËki interes
Taboo: Koliko ste zadovoljni odræanim sastankom, odnosno

odlukama koje je donela Skupπtina IAA Srbija i πta mislite sa kak-
vom vrstom poteπkoÊa se moæete susretati u daljem radu prilikom
realizacije ovih ideja?

Miπa LukiÊ: Trudio sam se, zajedno sa Ëlanovima Izvrπnog od-
bora, da nam plan ne bude preterano ambiciozan, meutim kada
smo proπli kroz sve πto je potrebno, doπli smo do velikog broja stvari
koje su nam neophodne. Ideja je da, poπto mnoge stvari neÊemo
moÊi da zavrπimo u svom mandatu, da neke zapoËnemo i to na
pravi naËin kako bi sledeÊi Ëlanovi Izvrπnog odbora nastavili od
mesta do kojeg smo mi stigli. Izuzetno sam zadovoljan prvom
Skupπtinom jer su sve naπe odluke jednoglasno usvojene. Videli ste
ozbiljnost Ëlanova Izvrπnog odbora. Svako je pripremio svoju prez-
entaciju i veÊ postoje konkretne stvari koje Êe se raditi od septembra
do kraja godine i taËno Êe se za nekoliko meseci videti da li ima
dovoljno ljudi koji æele da rade za zajedniËke interese. Naπa tri-
partitna organizacija (oglaπivaËi - agencije - mediji - prim. aut.),
plus univerziteti, mislim da ima kredibilitet mnogo veÊi nego bili ko
od navedenih Ëinilaca koji bi to radio samostalno. Ovako nam je
uvek nedostajala neka strana. Ono πto nam je sada najvaænije, jeste
Zakon o oglaπavanju na kojem svi zajedno moramo da radimo veÊ
sada. 

Taboo: Verujem da znate da moæete raËunati na medijsku po-
drπku od strane Redakcije Ëasopisa Taboo i da Êemo biti tu da po-
mognemo, predstavimo i promoviπemo rad IAA Srbija.

Miπa LukiÊ: Zahvaljujem vam na tome. Da budem iskren, veÊ
sam raËunao na tu podrπku. Taboo je u okviru naπe struke toliko
dominantan da je o tome izliπno govoriti. Ako nemamo podrπku
medija kao πto je Taboo, veoma Êemo teπko ostvariti svoje ciljeve.
Imamo zajedniËki interes jer je pokretaËki cilj Tabooa i IAA prak-
tiËno isti. 

Taboo: Najavili ste dodelu Effie, odnosno IAA priznanja u Srbiji.
Zanimljiv je i Vaπ stav o lokalnim festivalima...

Miπa LukiÊ: Mi kao ogranak internacionalne advertajzing
asocijacije, ukoliko nekome dodelimo neku nagradu ili priznanje,
to ima izuzetnu vrednost. To moramo da odræimo na najveÊem mo-
guÊem nivou. Ne smemo da rasprodajemo svoja priznanja. VeÊ pos-
toji poplava raznih nagrada. Zbog toga priznanja IAA moraju biti
priznanja na koja Êe oni koji ih dobiju biti ponosni, bilo da je reË o
kompanijama, agencijama, zasluænim pojedincima za struku, mla-
dim profesionalcima koje Êemo pronalaziti, nagradama za æivotno
delo itd. ImaÊemo æiri koji Êe biti sastavljen od najzasluænijih ljudi
iz struke. Ukoliko tu pogreπimo, obezvredili smo ceo IAA. PoËeli smo
odliËno. Proglasili smo poËasnim Ëlanovima Vladimira »eha i

Æozefa LonËara. Prilikom odluËivanja o ovom predlogu niko nije
bio protiv. Æeleo bih da za sve nagrade koje budemo dodeljivali
makar pribliæno budemo tako sloæni.

Prvu dodelu nagrada æelimo da organizujemo krajem godine.
Od poËetka moramo biti uspeπni i paæljivi u tome.

©to se tiËe festivala, to je rak-rana cele industrije i ja nisam
optimista da Êemo mi biti ti koji Êe organizovati lokalni advertaj-
zing festival. Neki Ëak kaæu da su lokalni advertajzing festivali
prevaziena stvar. Meutim, mi Êemo takve festivale podræavati kao
asocijacija kada ih organizuje neko ko radi za struku. Zajedno
Êemo odluËivati o tome da li Êemo dati svoje ime kako bismo festiva-
lu dali kredibilitet.

©ta je realno? Realno je da dovedemo EFFIE. IAA i Evropska
asocijacija komunikacionih agencija (EACA) zajedno odrganizuju
EFFIE festival. Tu je veoma mali broj uËesnika. Na poËetku je 20-25
uËesnika. Organizovanje nije komplikovano. EFFIE sluæi za prepo-
znavanje, isticanje i podsticanje efektivnosti i rezultata u marke-
tinπkoj industriji, πto je u ovoj krizi veoma bitno. Tako da, umesto da
organizujemo lokalne festivale kreativnosti gde Êe nas polovina
uËesnika odmah kritikovati zbog toga πto nisu dobili nagrade, mi
treba da organizujemo EFFIE i da prenesemo neπto πto je dobar svet-
ski koncept.

Od zemalja u regionu, EFFIE festival imaju Hrvatska, Maarska,
Slovenija, »eπka, SlovaËka, Bugarska, Poljska i Rumunija. Nije lako
dobiti i organizovati ovaj festival tako da smo planirali da ga or-
ganizujemo u drugoj godini svog mandata, taËnije pri kraju druge
godine mandata. Na njegovoj razradi radila bi sledeÊa garnitura
IAA Srbija ali zadatak Ëlanova ovog Izvrπnog odbora jeste da ga
dovedemo. Kriterijumi za EFFIE veoma su strogi i naπ je predlog da
se on odræava svake druge godine.

da IAA u Srbiji namerava da podstiËe visokoπkolske institucije da raz-
vijaju programe master i osnovnih studija u oblasti oglaπavanja, kao i
da Êe raditi na unapreenju permanentnog obrazovanja zaposlenih u
sektoru oglaπavanja kroz sistemski kreiran i voen program. Takoe,
PekoviÊ je najavio ozbiljan rad na stvaranju digitalne biblioteke u cilju
oËuvanja nacionalnog znanja u oblasti oglaπavanja, ali i formiranje fon-
dova za stipendiranje studenata - buduÊih struËnjaka u oblasti marke-
tinπkih komunikacija.

Darko BroÊiÊ, generalni direktor AGB Nielsen Media Research, izlo-
æio je Ëlanovima Skupπtine IAA platformu koja se odnosi na istra-

æivanja. BroÊiÊ je istakao da Ëlanovi IAA Srbija mogu da raËunaju na
redovno informisanje o globalnim pitanjima i trendovima u okviru in-
dustrije, buduÊi da je veÊ dogovorena saradnja sa vodeÊim istraæi-
vaËkim agencijama u zemlji. Direktor AGB Nielsen najavio je da Êe se
ozbiljno raditi na uspostavljanju saradnje sa meunarodnim istraæi-
vaËkim lancima u cilju dobijanja pregleda i publikacija.

Sran LazoviÊ, generalni direktor CORA kompanije British Ameri-
can Tobacco i potpredsednik Izvrπnog odbora IAA odgovoran za zastu-
panje interesa struke i samoregulaciju oglaπavanja, najavio je proakti-
van pristup ovog tela u kreiranju novog Zakona o oglaπavanju, aktiv-

Vladimir »eh predao je tablu sa natpisom novom predsedniku
IAA Srbija, Miπi LukiÊu 
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nu saradnju sa Vladom Srbije na tom polju, kao i rad na uspostavljanju
tzv. Kodeksa prakse u oglaπavanju.

Oblast korporativne druπtvene odgovornosti u okviru ogranka IAA
u Srbiji biÊe pod dirigentskom palicom Aleksandra RadosavljeviÊa, iz-
vrπnog direktora kompanije Carlsberg Srbija i bivπeg predsednika
ovog tela. RadosavljeviÊ je planove u svojoj „zoni odgovornosti” opi-
sao na sledeÊi naËin: Proπle godine smo organizovali Act Responsible
izloæbu u Galeriji Ozon. Tom prilikom izloæeni su radovi koji se bave
druπtvenom odogovornoπÊu i njenim prikazivanjem kroz kreativna
reπenja iz mnogih zemalja, sa svih kontinenata. Niz tema je bio po-
kriven. Sa jedne strane, zaπtita æivotne sredine, zatim odgovornost u
konzumiranju alkohola, zdravstvena zaπtita itd. Bili smo jedini spon-
zor akcije. Æeleli smo da na ovaj naËin IAA dobije veÊe prisustvo u
medijima i da se o tome pokrene priËa. Vrlo smo zadovoljni kako je sve
to uraeno i kako je propraÊeno od strane medija. Namera nam je da
do kraja godine ponovo organizujemo ovakvu izloæbu. ImaÊemo nove
radove. Tema Êe biti klimatske promene, uticaj i kreativni izazovi. 

Takoe, æelimo da pokrenemo izloæbu mladih studenata i da pod-
staknemo sve agencije koje su kreatori kampanja da uzmu uËeπÊa u
ovoj akciji i da celu zajednicu advertajzinga ukljuËimo u akciju Act
Responsible.

Druπtveno korporativna odgovornost postala je velika tema u posled-
njih nekoliko godina u Srbiji i na talasu svega toga treba zauzeti odre-
ene moguÊnosti koje postoje. Naravno, vremenom bismo videli koje joπ
CSR aktivnosti bismo preuzeli. Najvaænije je πta bi se moglo konkretno
uraditi poπto konkretnost do sada nije bila glavna odlika IAA. Dosta se

razgovaralo o tome πta bi moglo da se uËini, ali kada je trebalo da se
uradi, onda se nailazilo na teπkoÊe.

Vanda KuËera, generalna direktorka MRM, sekretar IAA i zaduæena
za njegovu promociju, ponovila je da je na sastanku odræanom 9. juna
odluËeno da najdalje do septembra treba realizvati njuzleter IAA Sr-
bija, a do novembra veb-sajt. Takoe, KuËera je istakla da je odluËeno
da se u ozbiljan rad na promociji IAA mora ukljuËiti agencija za odno-
se sa javnoπÊu koja bi to radila na dobrovoljnoj osnovi. Kao Ëlanica
Radne grupe za izmenu i dopunu Zakona o oglaπavanju Republike
Srbije, Ëlanovima Skupπtine IAA uputila je poziv da se slanjem pred-
loga aktivno ukljuËe u rad na izmeni i dopuni ovog zakona. Miπa Lu-
kiÊ je izneo svoje miπljenje da ogranak IAA mora da zauzme jedinstven
stav o Zakonu o oglaπavanju, kako je rekao, bez obzira na to da li Êe
mu biti upuÊen formalan poziv da se izjasni, buduÊi da se radi o re-
gulativi koja je od vitalnog znaËaja za struku kojom se bave.

Na sednici Skupπtine IAA jednoglasno su usvojeni i predlog koji se
tiËe promene imena Beogradskog ogranka IAA u IAA Srbija (za πta je
potrebna saglasnost Vlade Srbije), kao i promena sediπta ovog tela
koje Êe se odsad nalaziti na adresi Ulica Danila LekiÊa broj 31, 11 077
Beograd). Takoe, jednoglasno je usvojen i predlog o visinama Ëla-
narine za razliËite kategorije Ëlanstva (pojedinaËno, akademsko, kor-
porativno, organizaciono, za starije, poËasne i mlade profesionalne
Ëlanove) 

Jelena IvanoviÊ i Petar StakiÊ

Put kroz istoriju

Me�unarodno udruæenje propagandista (IAA) osnovano je 1938.
godine u Njujorku nakon snaæne inicijative Svetskog udruæenja og-
laπivaËa (tadaπnjeg UIAA, a danaπnjeg WFA) da se formira jaka me-
�unarodna asocijacija svih uËesnika u svetu oglaπavanja. InaËe, IAA
je sastavljena od individualnih (oglaπivaËi, agencije i mediji), po-
maæuÊih (profesori, publicisti, poËasni Ëlanovi) i korporativnih Ëla-
nova. Osnivanje asocijacije bio je odgovor na problem koji je i danas
prisutan. Jedino agencije nikada nisu prihvatile da se organizuju na
nivou svetske asocijacije, veÊ su ostale organizovane po kontinen-
tima i regijama. Ipak, to πto je ustoliËena kao svetska organizacija ne
znaËi da IAA nije i nadalje bila pod snaænom ameriËkom domina-
cijom, naroËito multinacionalnih kompanija koje su, kao korporativni
Ëlanovi, zapravo njeni glavni finansijeri. Kada govorimo o danaπnjem
rasporedu Ëlanstva moæe se reÊi da postoji koncentracija istoËno-
-evropskih afriËkih i azijskih zemalja. Aziji je Ëak poveren Edukativni
centar, Ëije je sediπte decenijama unazad bilo u Hagu (sada je u
Dæakarti, Indonezija). Zabeleæeno je da je IAA upisana kao prva ne-
vladina organizacija, odnosno savetodavno telo Ujedinjenih nacija.
To je ostvareno i  kao rezultat snaæne inicijative Jugoslavije me�u ze-
mljama nesvrstanih koje su takvu odluku izglasali na redovnom za-
sedanju Generalne skupπtine UN, akcijom koja je vo�ena iz Beo-
grada.

IAA na jugoslovenskom prostoru

Prva dva imena sa jugoslovenskog prostora registrovana kao re-
dovni Ëlanovi IAA bili su Marijan PintariË (Ljubljanska banka) i Mihovil
Skobe (Ozeha - Zagreb). Obojica su Ëlanovi IAA bili jednu godinu
zbog problema regularnog plaÊanja godiπnje Ëlanarine. Na osnovu
pisanih preporuka Æan-Maksa Lenormana (Jean-Max Lenormand) i
Anrija Akarda (Hanry Hankard), prvog generalnog direktora McCann
Ericksona za Francusku i Evropu, Ëlan IAA je postao je i Æozef-Ivan

LonËar (u momentu prijema bio je najmla�i Ëlan IAA). LonËar je jedan
od 73 nosioca priznanja IAA koje su Ëlanovi dobili za vernost
idealima iskazanu dvadesetpetogodiπnjim Ëlanstvom u ovoj orga-
nizaciji. Tako�e, LonËar je jedanaest godina bio Ëlan Svetskog saveta
IAA, a 1985. godine nominovan je za Ëlana Borda direktora. Povo-
dom organizovanja Me�unarodne konferencije IAA u Beogradu i
Cavtatu (od 15. do 21. maja 1983. godine) uruËeno mu je priznanje
Certificate of Merit sa crvenom znaËkom. Bilo je to prvo priznanje
dodeljeno nekome sa prostora Srednje i IstoËne Evrope. Konferencija
IAA u Beogradu imala je i geopolitiËki znaËaj jer je odræana pod po-
kroviteljstvom Savezne Vlade. Predsednica Milka Planinc liËno je ot-
vorila Konferenciju, a u ime Vlade za rad Konferencije bio je zaduæen
savezni ministar za ekonomske odnose sa inostranstvom dr Milenko
BojaniÊ. Konferenciju je pratio Bord IAA na Ëelu sa Klodom ©oveom.
Joπ dva svetska predsednika IAA boravila su u Beogradu> Jere
Paterson (SAD) i Goran Tamm (©vedska).

InaËe, IAA ogranak u Srbiji osnovan je krajem 1992. godine. Kako
se zemlja veÊ nalazila pod sankcijama, na�eno je „mudro“ reπenje
koje je zadovoljilo formu. Ogranak je nazvan Belgrade IAA Chapter.
Slovenci i Hrvati su protestovali. Prevideli su da se u svetu poπtuje
minuli rad! Prvi predsednik bio je Æozef LonËar. Posle godinu dana
predao je duænost Vladimiru »ehu.

Tokom 91. i 92. godine okonËani su dogovori sa Edukacionim
centrom IAA i sa centralom u Njujorku za dobijanje licence za orga-
nizovanje jednogodiπnje specijalizacije IAA u Jugoslaviji. Ekonomski
fakultet Univerziteta u Beogradu trebalo je da bude nosilac obrazo-
vanja. Sankcije su onemoguÊile realizaciju programa edukacije od
kojeg se mnogo oËekivalo. Od tada je proπlo deset godina. Posle
»eha, na mesto predsednika ogranka IAA doπao je Ivan StankoviÊ
(Communis). Ozbiljnija deπavanja na ovom polju zapoËela su imeno-
vanjem Aleksandra RadosavljeviÊa (Carlsberg Srbija) za predsednika.
Njemu pripisujemo zaslugu za odræavanje Skupπtine IAA ogranka u
Srbiji. Na novoj Upravi na Ëelu sa Miπom LukiÊem je da stvori osnove
za ozbiljnije delovanje na ure�enju træiπta marketinπkih usluga u
Srbiji. Redakcija TABOO izdanja biÊe hroniËar tih kretanja.

IAA


